

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: a Szociálpolitikai Kerekasztal 2019. december 5-én (csütörtökön) 13.00 órai kezdettel megtartott üléséről.

Az ülés helye: Színház Básti terem

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint

Napirend:

1./ Keszthely Város Önkormányzata Szociális Szolgáltatástervezési Konceptiójának (2018-2019) felülvizsgálata

Németh Jánosné önkormányzati és igazgatási ügyintéző: tájékoztatja a jelenlévőket, hogy Vozár Péterné alpolgármester asszony egyéb irányú elfoglaltsága miatt az ülésen nem tud részt venni, ezért köszönti a megjelenteket, röviden tájékoztatja a jelenlévőket a napirenddel kapcsolatban (tájékoztató mellékelve.) Arra tekintettel, hogy új tagjai is vannak a kerekasztalnak, rövid bemutatkozást kér mindenkitől. Bemutatkozás után a mai napirendhez várja a javaslatokat, véleményeket, egyben megköszöni az anyag előkészítéséhez nyújtott segítséget.

Czuth Zoltán László VSB alelnök: a tervezet II.2.1. – demográfiai, népmozgalmi táblázatban szerepel a születések csökkenése, mely nem áll szinkronban a szöveges résszel, ahol emelkedésként jelenik meg a születésszám.

Molnár Tibor EEB tag: a tervezet III.1.2. – Szakosított ellátás fejezetcím alatt szerepel, hogy nem kötelező a városban a hajléktalanok számára az éjjeli menedékhely. Több településen gyakorlat, hogy az üresen álló önkormányzati tulajdonú lakásokat hasznosítják hajléktalan személyek számára. Tudomása szerint a városban is nagyon sok üresen álló, esetleg felújításra szoruló önkormányzati tulajdonú lakás van, ezeket lehetne igénybe venni.

Németh Jánosné: részletesen tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a fenti megoldást már sikerült a korábbi években megvalósítani, hiszen a Bakacs u. 10. sz. alatti önkormányzati tulajdonú lakás hajléktalanok számára került bérbeadásra, több hajléktalan személy lakhatásának megoldására. Sajnálatos azonban, hogy akik elhelyezésre kerültek, egyikük sem tudott megfelelően alkalmazkodni a körülményekhez, mentális, szociális helyzetük, deviáns magatartásuk, alkoholizáló életmódjuk miatt mindannyian kikerültek a rendszerből. A lakásra tartozást is felhalmoztak, szabályokat nem tartották be, a lakást teljesen leamortizálták, bútorokat összetörték, annak ellenére is, hogy viszonylag szigorú „nyomon követés” mellett laktak, családgondozó, hivatali ügyintézők, nappali melegedő intézményvezetője bevonásával. A hajléktalanok érdekében 2018. októbertől a nappali melegedők folyamatos nyitva tartással, reggel 8.00 órától este 18.00 óráig tartanak nyitva, a nyári kihasználtság nagyon alacsony.

Komoróczy Lajos intézményvezető: ki a hajléktalan, milyen körülmények vezetnek egy ember hajléktalanná válásához? Sok kérdés felmerülhet ezzel kapcsolatban, részletesen tájékoztatja a jelenlévőket a feltett kérdés kapcsán. Azt is megemlíti, hogy a téli krízis időszakban nem igazán veszik igénybe a zalaegerszegi, nagykanizsai hajléktalanszállót. Azt is sokszor hallja, hogy a nyári időszakban más városokból, településekről sok hajléktalan érkezik, esetleg koldulás céljából. Ezt ő nem erősíti meg, nem ez a tapasztalat. Azt is hangsúlyozza, hogy mindenkit nem lehet megmenteni, őket pedig úgy kell elfogadni. Egy alap, biztonságos elhelyezést kell számukra létrehozni. Az utcai szociális munka fontosságát emeli ki, hogy ez által az utcán lévőket be lehet juttatni az intézménybe.

Dr. Máté Szilvia intézményvezető: azt is megemlíti, hogy magánlakásban is sikerült albérlőként elhelyezni hajléktalan személyeket, de ott is nagy rendetlenséget hagytak, el kellett jönniük. Azt is hangsúlyozza, hogy aki nem akarja, nem lehet megmenteni. Akik itt jelen vannak, mindannyian szociálisan érzékenyek, a lehetőségekhez mérten minden megtesznek, hogy a rászorulóknak helyzete minél jobb legyen. Városunkban

hosszú ideje nem történt fagyhalál. Ő mint hivatásos gondnok javaslatként veti fel, hogy a városban a hivatásos gondnokokat is meg lehetne szólítani szociális ügyekben, hiszen ők találkoznak a gondozottakkal.

Nemes Klára EEB tag: évekkal ezelőtt több hajléktalan közfoglalkoztatottként dolgozott, azonban ebből a rendszerből is fokozatosan kikerültek. Több továbbképzésen, tanfolyamon is részt vehettek. Több felzárkóztató program, oktatás is történt az elmúlt években, amelyekbe ők is bevonásra kerültek, aztán vagy elvégezték, de leginkább nem. Elmondja, hogy a városban jó a szociális ellátórendszer.

Mikla Gabriella igazgatási ügyintéző: közfoglalkoztatással kapcsolatban elmondja, hogy amíg a hivatal végezte ezt a feladatot, addig szinte minden hajléktalan részt vett benne, egyénre szabottan kerültek kiközvetítésre, figyelemmel kísérésre, ez jelenleg már nem így működik.

Czuth Zoltán László VSB alelnök: véleménye szerint ki kellene dolgozni egy programot, vizsgálati rendszert a hajléktalan személyek vonatkozásában, hogy milyen fejlesztések alá vonhatók, milyen szükségleteik vannak, szenvedélybetegségtől való megszabadulás lehetőségei, utána egyéni fejlesztések. A városban szükség lenne - annak ellenére, hogy törvényi előírás ezt nem szabályozza -, hajléktalanok éjjeli menedékhelyére is, erről szavazzanak.

Kapcsándy Mária Vöröskereszt városi vezetője: tudnak olyan családokról a városban, akik valamilyen ok miatt - betegség, munkanélküliség, stb. - veszítették el otthonukat, ezért javasolja családok átmeneti otthona létesítésének megvizsgálását.

Czuth Zoltán László: tájékoztatja a résztvevőket, hogy 2019. december 21-én a Rákóczi téri közösségi házban ingyenes ételosztás lesz, melyre Dr. Máté Szilvia jelentkezett önkéntesnek.

Hegedüs Mária EFI vezetője: tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a 260 éves Keszthelyi Kórházról 2019. december 11-én 17.00 órakor előadás és könyvbemutató is lesz a Balaton Kongresszusi Központ és Színházban, melyre mindenkit szeretettel várnak.

Németh Jánosné igazgatási osztályvezető: mivel több hozzászólás, észrevétel nem volt, a szociálpolitikai kerekasztal résztvevői - a felvetett javaslatokkal együtt - egyhangúan elfogadták és javasolták a szociális szolgáltatástervezési koncepció képviselő-testület elé terjesztésre. Megköszönte a részvételt, szociális kerekasztal ülését 14.15 órakor bezárta.

K.m.f.


Németh Jánosné
jkv. vezető